

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Аникиной Натальи Вадимовны «Клинико – лабораторная характеристика различных форм ожирения женщин с оценкой эффективности комплексного терапевтического лечения», представленной к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.04 – внутренние болезни

Ожирение – одно из самых распространенных неинфекционных заболеваний и является признанным фактором риска сердечно-сосудистой патологии и преждевременной смерти населения. Ведущая роль в развитии ожирения принадлежит гормонально-метаболическим факторам. В связи с этим важной задачей является определение условий запуска гормонально-метаболических нарушений для заблаговременной профилактики сердечно-сосудистых событий.

Цель диссертационного исследования Аникиной Н.В. и задачи четко сформулированы, отражают суть выполненной работы. Дано исчерпывающее представление о психовегетативном статусе среди пациенток с ожирением, проведен сравнительный анализ. Для реализации задач настоящего исследования использовались общедоступные и современные методики исследования, которые в совокупности с корректной статистической обработкой материала, позволили получить результаты, на основании которых сделаны достоверные выводы.

Комплексный подход к выявлению клинико-лабораторных и психо-эмоциональных особенностей несомненно представляют научную новизну и создают основу для дальнейшей практической разработки изучаемой проблемы. В диссертации представлены новые данные о содержании нейромедиаторов, гормонов жировой ткани и желудочно-кишечного тракта в двух группах больных с различным типом ожирения - метаболически здоровым и метаболически осложненным. Соискателем установлен важный факт, что женщины с ожирением без отклонений в метаболических

параметрах не отличались по уровню маркеров сердечно-сосудистых событий от пациенток с метаболически осложненным ожирением. Это свидетельствует о нестабильности состояния обменных процессов у лиц с метаболически здоровым ожирением и необходимости динамического наблюдения и лечения этой категорией больных в ежедневной клинической практике.

По теме диссертации опубликовано 12 печатных работ, из них 5 в изданиях, рекомендованных ВАК.

Принципиальных замечаний по оформлению автореферата, результатов исследования нет.

Все вышеизложенное позволяет сделать вывод, что диссертационная работа Аникиной Натальи Вадимовны «Клинико – лабораторная характеристика различных форм ожирения женщин с оценкой эффективности комплексного терапевтического лечения» является научно-квалификационной работой, соответствует всем требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения учёных степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013г. № 842, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.04 – внутренние болезни.

Заведующая кафедрой
эндокринологии и клинической фармакологии
ГБОУ ВПО «Иркутский государственный
медицинский университет» Минздрава России,
доктор медицинских наук

Хамнуева Лариса Юрьевна

Адрес: 664003, г. Иркутск, ул. Красного Восстания, 1
Телефон: (3952)243661
e-mail: hamnueval@mail.ru

Подпись	<i>Л. Ю. Хамнуевой</i>	
Специалист по кадровой работе	<i>О. М. Судасова</i>	
« 17 »	05	2016 г.

